



让青春在志愿服务中闪光

——记文化传媒学院青年志愿者服务队

那是一群努力的人,他们用自己的辛劳和汗水诠释奉献;那是一群诚恳的人,他们用自己的真诚和负责诠释友爱;那是一群可爱的人,他们用热情和坚毅诠释互助和进步;他们就是文化传媒学院青年志愿者服务队。作为黄淮学院成立较早的青年志愿者服务组织,文化传媒学院青年志愿者服务队自2012年3月成立以来,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极参加校内外各类志愿服务活动,彰显了当代大学生的青春情怀和靓丽风采。

奉献,为梦想相聚

“大爷,您坐这儿歇着,喝口水,活儿我们来干……”

开源大道的一处路口,一群身穿志愿服、头戴小红帽的青年学生正在帮助环卫工人打扫卫生、整理劳动工具,而环卫工人孙大爷被志愿者们拉到阴凉处休息,这是我校文化传媒学院青年志愿者服务队正在开展的“关爱马路天使 关爱城市美丽”志愿服务活动。节假日期间,志愿服务队的队员们主动放弃休息时间,到全市范围内进行志愿服务工作。他们有的到火车站、汽车站、高铁站服务旅客,有的到驻马店市一些主要街道进行清扫美化工作。无论刮风下雨,志愿队队员们都会准时到达预定地点开展志愿服务工作。他们默默奉献、为梦努力的身影构成了一道最靓丽的风景。

志愿服务队的老队长王计军在受访时告诉我们,志愿服务队的成立初衷就是召集一群拥有同样梦想即愿意为志愿服务工作无私奉献的人。“就是因为在这里能够与一群拥有同样梦想的人相聚,能够尽自己的能力帮助别人,通过志愿活动实现自己的价值,我才选择了这里。”王计军这样和我们说道。“无私奉献,因梦相聚”,志愿服务队的初衷大抵就是如此了。

友爱,为真情护航

青年志愿者服务队每周二下午都会到驻马店市天中实验小学进行支教活动,天中实验小学是驻马店市重点小学,在支教过程中,志愿服务队的队员们运用趣味教学

的方法,将音乐、美术、国学等知识教授给孩子们,让他们在轻松愉悦的氛围中学习课内外知识。志愿服务队的队员冯宇翔告诉我们:“和孩子们呆久了,就会被他们身上所流露出的活泼和真情所打动,在支教过程中不乏一些令人感动的事情,令我感触最深的事情就是这学期刚开学去支教时,孩子们看到我来了,就都从教室里跑出来然后围着、抱着我叫‘冯老师、冯老师’,真的特别感动。除了梦想,就单论孩子们的善良、单纯,我就愿意在志愿队一直待下去。”

在志愿队服务托老院期间,队员们热情贴切的与老人们谈心,帮助他们整理内务、打扫卫生,并陪他们一起聊天,拉家常。志愿者们仔细询问老人们的生活状况,还不时地为老人们递上瓜果等慰问品。一些有才艺的志愿者还准备了一些小节目,为老人们送去欢乐。

志愿服务过程中,队员们积极热情服务、用心尽心关怀,为真情护航,让友爱远行。

互助,为责任担当

支教活动是很多人之前从没有接触过的,很多队员因为是第一次给学生上课,所以就出现了紧张、怯场的情况,另外一些小孩子比较调皮不服从管教也给队员们的教学带来了很大的困难。那时候,志愿队的很多人都整天焦虑不已,怕因为自身的原因给小孩子们带来负面影响,拖整个队伍的后腿。

后来,为了解决这种情况,志愿服务队的副队长司惠宁召集所有队员集体交流谈心,就不懂、不会的地方共同解决,彼此间交流想法和经验更是极大地缓解了队员们的焦虑情绪,促进了所有人的共同进步。司惠宁说:“青年志愿者队除了是一个学生社团,更是我们因梦相聚的家园,我们所有队员都是这个大家庭的一份子,在这个大家庭中我们遇到困难是肯定的,但只要各成员之间相互帮助、积极配合,没有什么难题是不能解决掉的。”

遇到困难所有队员共同去解决,相互促进、共同进步,这也是青年志愿者服务队的宗旨所在。

进步,为梦想奋斗

各类志愿服务活动也给队员们提供了一个锻炼、进步的平台。队员们都表示在队里收获了很多东西,彼此学习、共同进步,实现自己的志愿梦想,这也是青年志愿者服务队服务他人、关爱社会的真正意义所在。十月上旬,青年志愿者服务队受邀参与天中实验小学第三届运动会,为运动会提供志愿服务。志愿服务队的队员屠茹雪表示:“自己刚开始加入志愿队,就是为了帮助他人,同时自己也能有所收获。参与运动会志愿工作,带着小孩子们一起学习、玩耍,他们的欢笑就是我的收获,同时我个人的实践能力和与人沟通的能力都得到了极大的提高,这也是我的进步,接下来的日子里,我会为我的志愿梦想而持续奋斗。”

这六年间志愿服务队在一步步成长壮大,人员由原本的十几人发展到如今的四十余人。志愿服务队始终坚持“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极开展志愿活动,参与人数至今已多达4000人次,青年志愿者无私奉献的事迹多次受到服务单位、受助个人的感谢与赞扬,服务活动更是受到河南电视台、驻马店电视台、驻马店日报、天中晚报等多家媒体的关注。

提及志愿服务队未来的发展走向,现任队长郭帅锋告诉我们:“文化传媒学院青年志愿者服务队发展到现在已经有比较大的规模了,加上现在又招纳了一批18级的新成员,未来我们会持续为校内外各种志愿服务活动贡献力量。同时我们也会始终坚守‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神,积极开展各种志愿服务活动,号召更多的人加入我们,加入志愿服务工作,为驻马店市的志愿服务工作贡献力量。”

(刘永琦)

【考证攻略】

同学们,请准备好你的“通行证”

到了大学,许多同学都在考虑考证的问题,那你们知道都要考哪些证书吗?证书那么多,而时间和精力又有限,究竟有哪些证书值得你去报考呢?接下来,就让小编带你看一看。

经济与管理学类

经济与管理学院的学生看过来啦!

经济与管理学院包括了许多的专业,相应的证书也是五花八门,在这里小编为你简单罗列几个。经管类专业证书有注册会计师、CDA数据分析师、金融分析师、银行从业资格证、导游证以及经济师等。

你了解经济师吗?就让小编为你简单介绍一下吧。“经济师”是我国职称之一。要取得“经济师”职称,需要参加“经济专业技术资格考试”。经济专业技术资格考试实行全国统一考试制度,由全国统一组织、统一大纲、统一试题、统一评分标准。考试时间在每年的11月初。

医学类

医学院的“小天使”,你们准备好你们的“通行证”了吗?

没准备好的看过来。执业医师证、相关专业医师证、执业护士证、相关职业药师证、心理咨询证和营养师证等都是我们“小天使”可以报考的。

简单来说,国家护士执业资格考试是评价申请护士执业资格者是否具备执业所必须的护理专业知识与工作能力的考试。它实行全国统一考试制度,由全国统一组织、统一考试大纲、统一命题、统一合格标准。考试时间在每年的5—7月份(各地市具体时间不一样)。

外国语类

外国语学院同学们的是不是不知道自己考什么呢?别急,看这里。

BEC商务英语、英语专四/专八考试、翻译专业资格考试等都是你们可以考虑的范围。

举个例子,全国翻译专业资格考试是“译员身份证”,是国内最具权威的翻译专业资格认证,是对参赛人员口译或者笔译方面的双语互译能力的水平的认定。报考资格证的人员需要具有一定外语水平,不分学历、资历和身份,均可报名参加相应语种二、三级的考试。考试时间在每年5月、11月的一个周末,周六口译,周日笔译。

建筑类“九大员”证书

建筑工程学院同学们的是不是不需要考证了呢?当然不是。

最基本的是上岗证,也就是九大员证书。有九大员证书、中级工、助理工程师、高级工程师、土建中级职称、全国造价员、安全员ABC证书、二级建造师、一级建造师、二级消防工程师、一级消防工程师等等。其实九大员证书包括的有九个岗位,这是最基本的上岗证书。

计算机类

计算机专业的小可爱想好自己要考什么证了吗?没想好的快来看看。

中(高)级计算机操作职业资格证书、中(高)级计算机维修员职业资格证书、中(高)级图形图像设计员职业资格证书、中(高)级多媒体作品制作员职业资格证书以及计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试。

计算机技术与软件专业技术资格(水平)考试是由人力资源和社会保障部、工业和信息化部领导下的国家级考试,以科学、公正的要求对全国计算机与软件专业技术人员进行职业资格、专业技术资格认定和专业技术水平测试。上半年考试时间为5月底(第三个周六、周日),下半年考试时间为11月中旬(第二个周六、周日)。



图片新闻:11月13日,我校在创新创业中心成功举办首届创新创业大赛月赛。(图/文 尹鸿坦)

简讯

★为进一步增强大学生党员教育管理的实效性,机械与能源工程学院围绕“三聚焦”为主题,开展了“思想引领、读书提升、科研创新、考研创业”、四大“党员先锋岗”创建活动。

(机械与能源工程学院 晏梦)

★为勉励党员干部不忘初心、砥砺前行,音乐学院全体党员于10月13日开展了以“红色基地忆党史,不忘初心跟党走”为主题的党日活动,全体党员瞻仰了“竹沟革命纪念馆”,参观了纪念馆,重温了入党誓词,重新体会了入党时的激动与庄严。

(音乐学院 贺英俊)

★10月10日上午,驻马店市女书艺术研究会揭牌仪式在图书馆南楼4楼举行。驻马店市女书艺术研究会的成立,为女书艺术爱好者搭建了良好的笔会交流平台,对丰富大学生的课余生活,营造学校浓厚的文化氛围发挥了积极作用。

(图书馆 高莹莹)

★10月8日至14日,我校举办了“就业创业政策宣传周”系列活动。在宣传周内,我校在南北校区分别放置了宣传展板以及彩绘,并在学生活动主要场所张贴了海报,多渠道为在校生以及毕业生提供了就业创业服务指导。

(招生就业处 汤震)

★为丰富离退休职工生活,10月12日上午,离退休职工管理处、党总支组织全体离退休职工欢聚在南区运动场,举办“庆重阳”系列活动。活动中,老年朋友们兴致勃勃地围绕运动场进行了健步走,充分展现了老年朋友的风采。

(离退休职工管理处 袁方义)